



美白人槍手血洗黑人教堂9死

警稱涉種族仇恨

美國白人和黑人間的人種仇恨再次升溫，南卡羅來納州一座歷史悠久的黑人教堂前晚舉行禱告會期間，一名年輕白人突然開槍施襲，最少9人被殺，包括擔任牧師的民主黨南卡州參議員平克尼。警方稱槍手昨日在北卡羅來納州謝爾比被捕，當地距離查爾斯頓約4小時車程。警方初步推斷事件與種族仇恨有關，聯邦調查局(FBI)已介入調查。

襲的伊曼紐爾非洲衛理公會教堂位於南卡州查爾斯頓市，當地傳媒引述FBI指，槍手是21歲白人男子魯夫，前晚身穿灰色運動衣和牛仔褲進入教堂，與其他教友一同靜坐祈禱1小時後，突然開槍掃射，8人當場死亡，1人送院後不治，僅3人倖存生還。他行兇後駕駛一架黑色車離開教堂。

五度上彈 稱「你們強姦我們的女人」
有生還者稱，槍手五度上彈，平克尼嘗試說服槍手離開，對方卻說：「我一定要這樣做，你們強姦我們的女人，並試圖佔據我們的國家。」

據報魯夫住在南卡州首府哥倫比亞附近地區，今年3月和4月分別因吸毒和擅闖私人地方被捕。魯夫facebook賬戶則上載一幅身穿黑色襖的照片，襖上貼有種族隔離時期南非國旗及白人統治時期的津巴布韋國旗。魯夫叔叔透露，魯夫今年4月曾收到一支點45口徑手槍作生日禮物，他形容魯夫性格非常內向，目前沒有工作，整天躲在房內。

當地有報指，魯夫是故意放過一名女子，要求她把案發經過「公告天下」。警方於當地時間前晚9時左右接報，迅即趕抵現場，並出動直升機和警犬，封鎖數條街進行搜捕，但至昨晨仍未找到魯夫蹤影。案發後，教堂附近發現懷疑爆炸品，其後證實虛驚。案發當日適逢是查爾斯頓9名消防員殉職8周年，令當地更添愁雲慘霧。

「聖城」不再 州參議員喪命

多名居民事後在教堂附近一間酒店祈禱，悼念死者，包括平克尼。41歲的平克尼2000年以27歲之齡當選南卡州參議員，是當地史上最年輕非裔參議員，他13歲起便在該教堂講道，18歲首次被任命為牧師。報道指他當日較早時曾在查爾斯頓一個籌款活動上，與民主黨總統參選人希拉里見面。

查爾斯頓市以包容不同宗教派別和移民族裔而聞名，在當地有「聖城」美譽，不過今年4月鄰近的北查爾斯頓有白人警員槍殺黑人疑犯，更詭稱是被搶走電槍而開槍自衛，但被途人拍片揭穿謊言，引起公憤，激發當地種族仇恨情緒。

美國總統奧巴馬昨發表聲明，譴責槍擊事件，指美國發生太多槍械暴力，需採取行動應對。
■查爾斯頓《信使郵報》/《衛報》/法新社/美聯社/路透社



■親友心急向警方追問死傷者情況。路透社



■大批警員事發後趕至教堂外。美聯社



■警員逐戶搜捕槍手。美聯社



■警方封鎖教堂附近街道搜捕槍手。美聯社

希拉里赴當地籌款 2小時前離開

查爾斯頓市黑人教堂槍擊案當日晚較早時分，民主黨總統參選人希拉里正在當地出席籌款活動，會場距離遇襲教堂只有約1,600米，她更曾就早前北查爾斯頓白人警員槍殺黑人案發表意見，形容是「恐怖的悲劇」。報道指，她在前日槍擊案發生前2小時，已安全離開當地前往內華達州。她並透過微博twitter致哀。

杰布布什取消行程
共和黨總統參選人杰布布什亦原訂昨日早上到訪查爾斯頓，並在鄰近事發教堂的航海中心出席活動。槍擊案發生後，他透過競選發言人宣布取消該活動，並向死者家屬及傷者表示慰問。
■查爾斯頓《信使郵報》/美國全國廣播公司



槍擊案位置圖 警方搜捕疑犯

近200年歷史 見證黑人民權運動

遇襲的伊曼紐爾非洲衛理公會教堂，是美國最古老及最著名的黑人教堂，有近200年歷史，見證了美國黑人民權運動重要一頁，在美國歷史上具重要意義和影響力。

教堂的故事可追溯到1816年，當時身為衛理公會教徒的鞋匠莫里斯·布朗因為不滿教堂實施白人主義和種族隔離，離開教堂並創立非洲衛理公會教堂，吸引4,000名黑人信眾跟隨。

教堂創辦成員之一維西在1822年發動黑人起義，試圖推翻奴隸制度，但最終失敗收場，教堂在混亂中被燒毀。當年維西於6月16日發起行動，跟今次槍擊案僅相距一天。當年事敗後，教徒被迫轉為地下活動，直到1865年教堂正式重組，並以希伯來文中文的「伊曼紐爾」命名，意思為「上帝與我們同在」，如今當地人愛稱教堂為「母親伊曼紐爾」(Mother Emanuel)。
■查爾斯頓《信使郵報》

白人警粗暴對待黑人泳客

美國俄亥俄州一個黑人家庭上週二到泳池游泳，因為同行小童沒帶泳衣被請離場，但離開時在門口被一名白人警員截查，更試圖拘捕其中一名懷有6個月身孕的孕婦，引起家人上前理論，結果演變成衝突，一名12歲黑人女童被大力推撞至警車，另一名黑人少女被噴胡椒噴霧。事後雙方互相指責，警員則宣稱只是執行職務，又指控該名12歲女童襲警，否認使用過度武力。

33歲的狄克遜稱當時順應職員要求離開，但卻被警員要求她出示身份證，她沒帶在身上，警員便給她扣上手銬，其他人見狀上前要求放人。片段所見，現場情況混亂，到場支援的警員用矛叉着眾人後頸推到一邊及使用胡椒噴霧。警方則給出另一個版本，指控狄克遜拒絕離開，並出言辱罵及襲警。
■The Daily Beast網站

匈擬建「新柏林圍牆」 阻非法移民湧入

歐洲難民風波繼續發酵，歐盟成員國之一的匈牙利前日宣布，計劃在接壤非歐盟成員國塞爾維亞、全長175公里的邊境設立4米高圍欄，阻截過去兩年源源不絕湧入的非法移民，有評論形容是「新版柏林圍牆」。匈牙利強調行動符合國際公約，塞爾維亞則表示震驚，會盡快與匈牙利溝通。

近年湧入匈牙利的難民急增，從2012年只有2,000人，飆升至去年的4.3萬人，按人口比例計是全歐盟第二，僅次於瑞典。今年情況更誇張，截至目前已有多達5.4萬人，匈牙利稱當

中95%是經由塞爾維亞入境。匈牙利外長西亞爾托批評歐盟當前應對方案需時太長，匈牙利「等無可等」故採取行動，又預期下周三可完成建設圍欄的準備工作。

西亞爾托透露，政府正準備把所有歐盟成員國及例如塞爾維亞等候選成員國列為「安全國家」，這將把接收難民的責任交至有關國家身上，而匈牙利則會阻擋任何來自「安全國家」的移民。目前與匈牙利接壤的7個國家中，只有烏克蘭並非歐盟成員或候選成員。塞爾維亞則就事件喊冤，總理武契奇